KARTA PRACY 3.12. KARTA POWTORZENIOWA

ZADANIE 1. o
Samochdd o masie 1,5 tony pokonuje zakret, ktory ma ksztalt luku okrggu. Szybkos¢ samochodu wynosi 36 =

Oblicz promien krzywizny zakretu, wiedzac, ze wartos¢ sily dosrodkowej dzialajacej wowczas na samochéd
wynosi 7,5 kN.

ZADANIE 2. . .
Jesli energia kinetyczna rozpgdzajacego sig ciala wrosta 16 razy, to wartosé prqdkoscxh (ego.cmhia: )
A. wzrosla 2 razy. B. wzrosla 4 razy. C. wzrosla 16 razy. D. nie zmienila sig.
ZADANIE 3.

sz N m 3 .
Do sufitu zaczepiono sprezyng o wspolczynniku sprezystosci 20 — Na sprezynie zawieszono klocek o masie
100 g.
Sprezyna wydluzyla sig wowczas o:
A‘.)O,Z cm B.0.5cm C.2cm D.49cm

ZADANIE 4,
Do ustawionej na stole szklanki doczepiono sitomierz i pociagano poziomo, usitujgc wprawié szklanke w ruch.

S | S T

rys. 1 rys. 2

Na sitomierzu odczytywano najwigksza wartosé sity, przy ktorej szklanka pozostawala jeszcze w spoczynku.
Ocen, czy ponizsze informacje sa prawdziwe. Zaznacz P, jedli informacja jest prawdziwa, albo F - jesli jest
falszywa.

Gdy do szklanki wlano wodg (rys. 2), odczytana z sitomierza warto$é maksymalnej sily byla P|F
wigksza niz w przypadku szklanki bez wody (rys. 1).

Odczytywana na sifomierzu wartos¢ byla rowna maksymalnej wartosci tarcia kinetycznego mig- PlF
dzy szklankg a stolem.

Odczytywana na silomierzu warto$¢ byla réwna maksymalnej wartosci tarcia statycznego migdzy PlE
szklanka a stolem.

ZADANIE 5.

Klocek o masie 400 g jest przesuwany za pomoca sily F (jak na rysunku), ktérej warto$¢ wynosi 0,78 N. Ruch
klocka jest jednostajny prostoliniowy.

-l

Uzupelnij zdania:

a) Cigzar klocka Wynosi ..................o....... N.

b) Wartos¢ pracy wykonanej przez sifg cigzkosci klocka podczas przemieszczenia klocka na odleglo$é 1 m
WYTOS ocrnoccinnaianssians 1.

¢) Wartos¢ pracy wykonanej przez sil¢ F podczas przemieszczenia klocka na odleglo$é 1 m wynosi

............................... J

d) Wspétezynnik tarcia kinetycznego dla klocka i podloza WYNOST o, §
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ZADANIE 6.
Na koficu ramienia statywu zawieszono na nitce o diugosci 80 cm malg kulkg o masie 100 g (rys. 1). Nast¢pnie
odchylono ni¢ z kulka od pionu o kat 90° (rys. 2).

rys. 1
a) Oblicz wartos¢ sily, z jaka kulka naciaga nitkg na rys. 1.

b) Po puszczeniu kulki na rys. 2 rozpoczal sig jej ruch ku dofowi po fuku. Oblicz warto$¢ maksymalnej predko-
$ci kulki przy pominigciu oporéw ruchu.
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ZADANIE 7.

Po podlodze poruszajg si¢ naprzeciw siebie dwa wzki o masach 500 £i700 g. Promienie ich kél sg takie same,
a ich predkosci maja taka sama warto$é. W pewnej chwili wozki zderzaja si¢ w taki sposob, ze po zderzeniu

laczg si¢ i poruszaja razem wzdluz tej samej prostej, co przed zderzeniem, ale z szybkoscig 25 % Wskutek

zderzenia 1312,5 mJ energii kinetycznej wozkéw ulega rozproszeniu.
a) Oblicz energig kinetyczna zlaczonych wozkow.

b) Oblicz calkowita energi kinetyczng wozkow przed zderzeniem.
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7.3. Oblicz szybkos§¢ wozkow przed zderzeniem.

ZADANIE 8.

Tlustracja przedstawia rollercoaster — kolejkg gorska w wesolym miasteczku. W chwili, gdy wagonik tej kolejki
znajduje si¢ w punkcie A, porusza sig on z szybkoscia 8 ? Pomijajac opory ruchu i przyjmujac g = 9,81 -nl oblicz:
s 57

a) Szybkos¢ tego wagonika w chwili, gdy znajdzie sig on w punkcie B.

al
™~
>
£l
3
=
)

RACY 312. KARTA POWTORZENIOWA

b) Szybkos¢ tego wagonika w chwili, gdy znajdzie si¢ on w punkcie C.
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